

UNIVERZITA PARDUBICE
Fakulta zdravotnických studií
Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce:

Uplatnění zdravotnických pracovníků při poskytování vybraných sociálních služeb

Autorka práce: Bc. Šárka ELEFANTOVÁ

Studijní program: N5341 Ošetrovatelství

Studijní obor: Ošetrovatelství

Akademický rok: 2012/2013

Vedoucí práce: PaedDr. Zdenka Šándorová, Ph.D.

Kritéria hodnocení	Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4
Všeobecná charakteristika práce	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	3
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2-
Odborný přínos	2-
Aktivita studenta	
Míra samostatnosti studenta při práci	2
Využití konzultací s vedoucím práce	2
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	2-
Posouzení výzkumné části	
Stanovení výzkumného problému	2
Formulace hypotéz a vytýčení cílů práce	2
Práce s odbornou literaturou	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	3
Formální stránka práce	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	2
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	2-
Jazyková úroveň práce	2

Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:

Studentka si zvolila vysoce aktuální téma, ve kterém prověřila efektivitu participace a kooperace v oblasti zdravotní a sociální vzhledem k cílové skupině – osobám v domově pro seniory. Zpracování stanoveného úkolu vzhledem k aktuální situaci nebylo jednoduché. Problematika spolupráce sester a sociálních pracovníků je v teorii velice málo diskutované téma.

V teoretické části si autorka vytyčila cíle práce. Systémově se věnovala teoretickému zpracování propojení zdravotních a sociálních služeb ve strategických dokumentech a charakteristice samotných zdravotních a sociálních služeb. Problematiku seniorů, interdisciplinárního týmu při péči o seniora včetně komunikace v týmu zpracovala v dalších kapitolách.

Oblast sociálních služeb vykazuje v poslední době velmi výrazných změn, které autorka nedokázala zaregistrovat a adekvátně prezentovat. Týká se to např. kvalifikačních předpokladů a náplní práce sociálního pracovníka a pracovníka v sociálních službách, kteří participují na péči o klienta. Přímá péče je realizovaná pracovníkem v sociálních službách, ne sociálním pracovníkem. O pracovníkovi v sociálních službách se autorka nezmiňuje, ač jsou významnou součástí péče o klienty. Také aktualizace zákonů a vyhlášek není správně aplikována. Např. příspěvek na péči není vyplácen obecním úřadem s rozšířenou působností (s. 19), ale úřady práce. To je důkazem, že budoucím zdravotnickým pracovníkům chybí v pregraduální přípravě alespoň minimální informace ze sociální práce a sociálních služeb.

Výzkumnou – praktickou část studentka zpracovala systémem – cíle a výzkumné otázky, hypotéza, metodika výzkumu, interpretace výsledků, diskuse, závěr. Výzkum a závěry pro oblast sociální participace v péči o klienta v domově pro seniory je zkreslen např. v realizaci přímé péče, kterou realizují pracovníci v sociálních službách a ne sociální pracovníci. Upřesnění doporučuji prezentovat při obhajobě práce s podrobnější analýzou splnění cílů práce.

Další připomínky:

- formální chyby (např. s. 29 první řádek sociální pracovník, s. 37 Univerzita Pardubice, s. 45 pro zdr. pracovníky)
- neplynulé navazování jednotlivých kapitol
- s. 31 – sjednocení terminologie klient- pacient
- s. 19 chybí příloha (graf procentního zastoupení zařízení)

V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e (možnosti klasifikace - výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)

**Velmi dobře
minus**

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.

Dne: 24. 5. 2013


Podpis vedoucího práce

* Vyhovující podtrhněte